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IC ANZIO IV A/s2018/19      

RISULTATI QUANTITATIVI QUESTIONARIO AUTOVALUTAZIONE GENITORI 

A cura delle FFSS PTOF Anna Gioia Milano e Valutazione Renata Covito 

 

 

 

 

 

 

31%

47%

22%

RISPONDENTI 116 su 240 questionari distributi

INFANZIA

PRIMARIA

SECONDARIA

37,75%

16,37%

0,86%

32,75%

11,20%

52,58%
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ALTRI GENITORI ME NE AVEVANO PARLATO BENE

ABBIAMO PARTECIPATO ALL’OPEN DAY.

ABBIAMO VISITATO IL SITO WEB DELL’ISTITUTO.

ALTRI FIGLI HANNO FREQUENTATO QUESTA SCUOLA 
CON BUONI RISULTATI.

ABBIAMO SAPUTO CHE CI SONO TANTI BEI PROGETTI, 
ANCHE IN ORARI EXTRASCOLASTICI.

È  VICINA ALLA NOSTRA CASA ED È FACILMENTE 
RAGGIUNGIBILE.

1. Perché ha scelto questa scuola?
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45%

40%

14% 1%

2. Ritiene che le comunicazioni ai genitori da parte  
della scuola siano efficaci?

Sì

Abbastanza

Poco

Per niente

49,13%

11,20%

82,75%

4,31%

43,96%
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DIARIO DI SCUOLA

SITO WEB DELL’ISTITUTO

DA RAPPRESENTANTE GENITORI O ALTRI GENITORI

CANALI SOCIAL 

WHATAPP

3. In che modo viene informato di quello che avviene nella scuola?
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8%

57%

27%

8%
0%

4. Gli insegnanti sono disponibili al dialogo con i genitori?

Non risponde

Sempre

Spesso

Qualche volta

Mai

49%
43%

7%
1%

5. Ritiene che suo figlio stia acquisendo un buon metodo di 

studio e conoscenze ed abilità soddisfacenti?

Sì

Abbastanza

Poco

Per niente
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75%

23%
2%

6. Suo figlio si trova bene con i suoi insegnanti?

Sì

Abbastanza

Poco

Per niente

7%

64%

26%

3%

7. Suo figlio si trova bene con i suoi compagni di 
classe/sezione?

Non risponde

Sì

Abbastanza

Poco

Per niente
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27%

52%

14%
7%

8. L’Offerta Formativa  che offre la scuola è 
soddisfacente? 

Sì

Abbastanza

Poco

Per niente

Non risponde

41,66%

15,27%

43,05%

55,12%

12,82%

32,05%

43,58%

10,25%

46,15%

SÌ NO IN PARTE

9. I servizi di questa scuola funzionano bene?

MENSA PULIZIA PULMINI
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36%

9%

51%

4%

10.Questa scuola è organizzata in maniera efficace? 

Sì

No

Abbastanza

Non so

35%

41%

21%
3%

11.I servizi di segreteria di questa scuola funzionano bene?

Sì

Abbastanza

Poco

Per niente
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Breve analisi dei dati quantitativi. 

Il profilo che emerge è complessivamente positivo. La percentuale del 50,43% di rispondenti su 230 

questionari distribuiti è buona e in grado di darci un quadro abbastanza attendibile. La maggioranza dei 

rispondenti in percentuale è rappresenta da  genitori scuola dell’Infanzia e Primaria. La scarsa risposta dei 

genitori delle terze medie si ipotizza che sia dovuta a un minore interesse in quanto i figli lasceranno la 

scuola. 

La scuola ha soddisfatto ampiamente le aspettative dei genitori (Gr. 12) e il rapporto con gli insegnanti è 

molto buono, 75% di sì (Gr.6). 

Questo dato è correlabile alla tendenza a privilegiare ampiamente il rapporto umano rispetto ai canali 

informatici sito web della scuola, social, (Gr. 1 e Gr. 3), per informazioni e passa parola nella scelta della 

scuola. 

Punti di criticità li presentano alcuni servizi della scuola: il sito web, poco utilizzato dai genitori , il servizio 

mensa e delle pulizie, mentre quello di segreteria complessivamente è abbastanza soddisfacente. 

Breve analisi dei dati qualitativi. 

Dall’analisi dei questionari emerge che la maggior parte dei genitori sono soddisfatti del nostro I.C. 

Molti di essi esprimono, attraverso scritture personali sul questionario,  elogi ai docenti sia per la qualità 

dell’insegnamento sia per il rapporto con gli alunni; solo alcuni mettono in evidenza, riferendosi alla Scuola 

Secondaria, la continua presenza di insegnanti precari che “non riuscirebbero a gestire classi con alunni in 

difficoltà di apprendimento”. 

L’Offerta Formativa proposta dalla scuola sembra, dalle percentuali di risposte date,  che sia consona ai 

bisogni degli alunni. Avendo però risposto il 52% dei genitori “abbastanza” si ha l’impressione che essi, in 

realtà, non conoscano ciò che  viene richiesto col termine specifico( O.F.), pertanto occorrerebbe,  nelle 

riunioni di classe,  illustrare più ampiamente quanto la scuola offre, oltre il consueto orario scolastico, per 

approfondire e ampliare le conoscenze e le competenze degli alunni nei diversi ambiti. In realtà l’Istituto 

negli anni ha sempre attivato numerose e diversificate attività curricolari ed extracurricolari.                             

Inoltre occorrerebbe, a cura dei docenti, avviare i genitori alla consultazione del sito proprio per essere 

informati  sulla realtà scolastica. 

4%

48%

5%

41%

2%

12.  La scuola ha soddisfatto le sue aspettative?

non risponde

Sì

No

Abbastanza

Non so
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